
SPOMINSKA OBELEŽJA V UUBLJANI

Galerija in zgodovina
obenem

Vaa mesta na avetu akušalo predstavltl avojo podobo ob/sko-
valcu pa tudl Ijudem, kl v tem mestu žlvlfo. Svojo podobo skušajo
predstavltl kot arhltekturne In urbanlstlčne stvarltve, zanlmlve
rešltve soclalnlh okollf In problemov, zanlmlve prostorske rešltve,
vse/e/ pa al prlzadevafo predstavltl tudl svojo lastno zgodovlno.
Zgodovlne ne predatavljalo aamo z objekti, ampak tudl z obeležjl.
Prav o teh obeležflh naše l/ub//anske zgodovlne amo ae pogovar-
Jall s članom koordlnacljskega odbora za prenovo atare Lfubljane
Jožetom Hudečkom.

Radi bi, da bi človek, ki gre skozi
Ljubljano, tudi doživel njeno zgodo-
vino, da bi začel drugače mislitj o
svojih prednikih in ceniti njeno dedi-
ščino.

Seznam hiš, prostorov, trgov in
ulic, ki jih je treba samo v starem
mestnem jedru označiti s ploščami,
portreti, poprsji glavnih akterjev v
zgodovinskih okoljih ali z bogatejši-
mi spomeniki, je dolg kakor je boga-
ta preteklost mesta. Ko je odbor raz-
pravljal o predlogu tega seznama, se
ni odločil za nobenega od večjih spo-
menikov, ki smo jih nekaterim lju-
dem naše zgodovine dolžni postaviti.
Zavzel se je za skromnejša vlaganja v
manjše spomenike.

Z nekaterimi obeležji bi radi opo-
zorili na mesta, kjer so delovali naj-
večji ljudje slovenske kulturne zgo-
dovine. Z nekaterimi bi radi označili
mesta, kjer so se rodili in kasneje
opravili svojo vlogo pri razvoju naše
in evropske kulture.

Če bomo uspeli s temi oznakami
vzbuditi zanimanje za preteklost me-

sta, bomo dosegli pomembno stvar,
je dejal Jože Hudeček. Do tega tre-
nutka so bila smotrno in načrtno po-
stavljena spominska obeležja v na-
šem mestu samo na mejnikih naše
neposredne preteklosti, na mestih, ki
so pomembna za osvobodilni boj slo-
venskega naroda, medtem ko za ne-
kajtisočletno zgodovino tega naselja
nikdar nismo načrtno razmišljali o
takih oznakah. Čas je, da do tega pri-
de, saj s tem nudimo možnost za do-
življanje svoje lastne zgodovine vsa-
komur na vsakdanji poti skozi mesto
in ne le tistim, ki se iz kakršnegakoli
razloga prebijejo do včasih težko do-
segljivih podatkov, skritih v redkih
knjigah in arhivih.

Ta akcija bo omogočila Ljubljani,
da pride do galerije sodobnih del slo-
venskih kiparjev na prostem, ne da
bi za to bila potrebna velika sredstva.
Spomeniki bodo vključeni v živo
okolje, v katerem bodo prišli do li-
kovne besede vsi, ne le izbranci.
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